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「考え方」を鍛える

校長 藤野 義久

皆さんもときどき将来のことを考えることがあると思います。

１年生は５年半後，２年生は４年半後，３年生は３年半後の自分の姿を想像してみてください。先

輩たちの様子を見ると，早い人は高校入学時に喜界島を離れる人もいます。高校卒業後にはほぼ全員

が就職や進学のために島を離れ，自立した生活を送っているようです。つまり，ほとんどの皆さんが

近い将来にひとり立ちをしなければならないということが想像されます。

さて，学校では勉強以外にも様々なことを学ぶように教育課程が組まれています。その目的は，自

立した社会人となるための準備教育なのです。保育園や幼稚園，小学校，中学校…とそれぞれの成長

に応じて必要な力を学校（園）で培っているわけです。そして高校卒業時には，法律的に18歳の成人

として扱われるというのが今の世の中だということです。この広い世界で一成人として生きていくこ

とになるのです。

では，今も含めてこれからの人生をどう生きていくのかというときに，道しるべとなる言葉を一つ

紹介します。京セラ創業者の稲盛和夫氏の次の言葉です。

「人生・仕事の結果＝考え方×熱意×能力」

人生や仕事の結果は，考え方と熱意と能力の３つの要素の掛け算で決まります。

このうち能力と熱意は，それぞれ0点から100点まであり，これが積で掛かるので，能力を鼻にか

け努力を怠った人よりは，自分には普通の能力しかないと思って誰よりも努力した人の方が，はる

かにすばらしい結果を残すことができます。これに考え方が掛かります。考え方とは生きる姿勢で

ありマイナス100点からプラス100点まであります。考え方次第で人生や仕事の結果は180度変わっ

てくるのです。

そこで能力や熱意とともに，人間としての正しい考え方をもつことが何よりも大切になるのです。

（参照：稲盛 和夫 OFFICIAL SITE）

読んでいると自分にも何かできそうな気がしてきます。その「考え方」を鍛えたいものです。

９月11日日曜日，晴天のもと第11回体育大会が開催されました。２年前は中止，昨年度は学年発表会で

の実施でした。今年はコロナ禍での開催に加え熱中症も心配されました。３回の給水タイムを取り入れるな

ど対策も講じました。午前中開催でしたが，通常に近い形の体育大会が行われたことを喜びたいと思います。

応援団は３年生を中心に短期間で演舞を仕上げ披露しました。また，役員の規律ある活動でスムーズな運

営が行われ競技を盛り上げてくれました。

練習から本番まで教師の働きかけに生徒自身が気づき考え成功に向け頑張りました。生徒諸君，素晴らし

い体育大会をありがとう。これからも頑張りを通して感動を得ていきましょう。

＜成績発表＞
優 勝 紅組（569点） 2位 白組（521点）

新記録 1年男子100m走 西 響一 12秒98
2年男子100m走 豊原 地平 12秒44
2年女子100m走 横山 美星 14秒96

今大会で新記録が3人も出ました。

おめでとうございます！

第１１回体育大会大成功～２年ぶりに全校開催～

喜界中だより 10月号
校訓 志 創 錬



９月１４日水曜日，上智大学とあいおいニッセイ同和損保の共同企画による出前授業が行われました。パ

ラリンピック競技と障がい者スポーツへの興味・関心の向上と，障がいのある人への理解を深めることを狙

いとしており，今回はアスリートによる講演と障害者スポーツの体験活動を行いました。

１時間は教室で上智大学の学生による共生社会への理解を深める学習で松元 卓巳（サッカーデフリンピ

ック日本代表，ゴールキーパー）と野島 弘（元パラリンピ

アン，長野・トリノパラリンピックアルペンスキー日本代表）

の障がい者アスリートの生の声を聴きました。

障がいの有無によって「壁がないこと」「夢をもつことの

素晴らしさ」「それによって努力することの大切さ」を学び

ました。

２時間目はパラスポーツを体験しました。デフサッカーと

ボッチャゲームを体験しました。アスリートのふれあいによ

り「心のバリアフリー」を感じる場となりました。

９月２８日から２９日の１泊２日の宿泊学習で鹿児島県立奄美少年自然の家と

奄美パークに行ってきました。天候にも恵まれ自然豊かな環境で学習することが

できました。

しおりにねらいは多数記載されていますが，１年生は基本的な「時間を守る」

「他人に迷惑をかけない」「お互いに助け合う」ことが大きな目標と感じました。

計画されたプログラムを通して，人間性豊かな成長

を目指しました。１日目に奄美パーク見学。野外炊飯にキャンプファイヤー。２

日目にハンセン病についてを学び，クリエイティブゲーム（ニュースポーツ体験），

七宝焼き体験を行いました。

来年は修学旅行です。まずは５分前行動３分前集合。そして，宿舎での過ごし

方については今後高めていく必要性を感じました。

疲れを知らない１年生は２日間大きな事故・怪我もありませんでした。学習の

成功を喜びたいと思います。

〇 令和４年度 第44回少年の主張鹿児島県大会優良賞 ３年：小山 光

〇 令和４年度 第70回理科に関する作品展喜界地区審査

・特選 ２年：向井 康道 １年：脇田 茉里

・入選 ２年：淵脇 碧，藤田 大輝，嶺 日茉莉，酒井 珠凛奈

１年：林 琳花，美島 らん，林田 衣央，樋口 かのん

〇 令和４年度 第65回鹿児島県児童生徒作文コンクール喜界地区審査

・特選 ３年：岩松 麻央，小山 光，松田くらら，長谷川 洸

２年：嶺 日茉莉，横山 美星，生田 倖信，榮 紅羽

１年：重野 友梨奈，林田 衣央，大喜 奏音，實 美羽

〇 令和４年度 第73回鹿児島県図画作品展町審査（特選18名，入選31名）

〇 令和４年度 第１回日本漢字能力検定合格者（準2級3名，3級6名，4級5名，5級1名）

１０月 １日（土）第2回英語検定（一次） １４日（金）生徒会役員選挙立会演説会・投開票
３日（月）避難訓練（地震・津波） 選挙管理員会出前授業（3年生）
５日（水）大島養護学校喜界支援室一日体験 １５日（土）青少年育成の日
６日（木）地区駅伝大会（奄美市） １６日（日）家庭の日・ふるさと美化活動

部活動休養日 １３日（火）選挙結果校内放送
７日（金）ネットリスク教育研究会 １９日（水）部活動休養日
８日（土）土曜授業 ２０日（木）第３回ＰＴＡ代議員会・専門部会 18：30～

１０日（月）スポーツの日 ２６日（水）部活動休養日
１２日（水）部活動休養日 ２８日（金）第１１回文化祭

１年生集団宿泊学習に行ってきました

パラスポーツを通じた多様性理解～上智大学出張出前授業～

10月5日の大島地区

中学校駅伝大会で男子

が優勝の快挙を果た

し，女子５位，男子Ｂ

チーム９位と健闘しま

した。県大会は11月

に行われ，男子が出場

します。




